30. ročník Stredoškolskej odbornej činnosti
Cieľom SOČ je prispievať k vyhľadávaniu talentovaných a nadaných žiakov stredných škôl, podporovať cieľavedomú prácu s nimi, rozvíjať ich tvorivé odborno-teoretické a odborno-praktické schopnosti, upevňovať ich vedomosti, zručnosti a návyky, viesť ich k samostatnému tvorivému mysleniu a aktívnemu riešeniu úloh.

Sme radi, že aj naša škola, má „vďaka“ SOČ talentovaných žiakov, ktorí to dokázali na Krajskej prehliadke , ktorá sa konala 4. apríla 2008 v Banskej Bystrici. V súťažnom odbore 10 – Stavebníctvo, architektúra, dizajn, 1.miesto obsadili M. Holík, M. Luštíková, O. Ľupták (4.A) s prácou Skutkový stav-Gymnázium B.S.Timravy v Lučenci a 3.miesto T. Gajdoš, M. Marcinek, J. Péter (4.A) a prácou Bytový dom. V súťažnom odbore 05- Geovedy (geografia, geológia, geodézia) sa na 1.mieste umiestnil D. Maďar (4.D) s prácou Polohopisný a výškopisný plán cintorína v Čakanovciach a 2.miesto osadili M.Danižík, P. Tryzna (4.D) s prácou Polohopisný a výškopisný plán cintorína v Mýtnej-Dobroči.

Tri súťažné práce ( z 1. a 2. miesta ) postupujú na Celoštátnu prehliadku SOČ, ktorá sa uskutoční vo Zvolene v dňoch od 24. – 26.apríla 2008. 

Dúfam, že aj tieto práce z nej prinesú ocenenie, tak ako v minulom ročníku práce R. Révesza a  M. Palkoviča ( 5.miesto v súťaž.odbore 10), M. Spišiaka a J. Vargu  ( 1.miesto v súťaž.odbore 05 ) a S. Stierankovej ( 3.miesto v súťaž.odbore 05 ).
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