III.      Športové výsledky žiakov školy

Atletika:

V období pred zriadením športových tried fungovalo na škole školské športové stredisko ATLETIK–STAV klub Lučenec, ktorý sa významnou mierou podieľal na športovom raste mladých atlétov. Z množstva odchovancov sú to napr. Michal Kabelka – skok do výšky, Vladimír Findra – v súčasnosti  študent univerzity v USA reprezentujúci Slovensko, Aneta Valentíniová - juniorská reprezentantka v skoku do diaľky. Aj súčasní študenti našej školy  dosahujú pekné športové výsledky v jednotlivých atletických disciplínach: Lukáš Tekeľa –  juniorský reperzentant Slovenska, 1. miesto na Majstrovstvách Slovenska v skoku do diaľky v kat. juniori Jakub Kačáni  - reprezentant SR v skoku do diaľky, 1. miesto na Majstrovstvách Slovenska v skoku do diaľky v kat. dorastenci, Norbert Kačáni- 3. miesto vo vrhu guľou, M. Kováč - 4. miesto v behu na 100 m   Lukáš Hýl – 2. miesto na M SR v behu na 3000 m v kategórii juniori.  Peter Móric-2. miesto na Halových majstrovstvách kraja v behu na 400m, 12. miesto na Halových majstrovstvách Slovenska v behu na 400m, Michaela Bokorová-3. miesto na Halových majstrovstvách kraja v skoku do diaľky. Výsledky v súťažiach organizovaných SAŠŠ: Družstvo chlapcov Hýl, Lakota, Szőke - 1. miesto v súťaži družstiev v cezpoľnom behu /okr.kolo/. Na krajskom kole sa družstvo umiestilo tiež na 1. mieste s postupom na Majstrovstvá Slovenska, kde získali pekné 2. miesto. Družstvo študentov v zložení Lukáš Hýl, Peter  Lakota,  Michal Danko získalo 1. miesto v cestnom behu O POHÁR DOMU MATICE SLOVENSKEJ.  Lukáš Hýl- 1. miesto v behu na 3000 m, Jakub Kačáni - 1. miesto v skoku do diaľky   V okresnom kole šachového turnaja sa naši žiaci umiestnili nasledovne: Patrik Čierny 2. miesto, Michal Vávra  4. miesto. Žiak Jakub Melicherčík obsadil 3. miesto v okresnom kole stolnotenisového turnaja. Naša škola je organizátorom okresných kôl chlapcov a dievčat v atletike a volejbale a regionálnych kôl vo volejbale chlapcov a dievčat. Výsledky v súťažiach, organizovaných SAZ:  Lukáš Tekeľa  - majster Slovenska v halovom trojskoku v kat. juniorov, na M-SsAZ jednotlivcov /juniori/ 2. miesto v skoku do diaľky  a 1. miesto v trojskoku. Jakub Kačáni  - majster Slovenska v skoku do diaľky /v hale/ v kat. dorastenci, na M-SsAZ jednotlivcov - dorast 1. miesto v trojskoku a v kat. juniori 1. miesto v skoku do diaľky. Výsledky v plávaní: Roland Uhrík - 50 m - 1.miesto v okresnom kole, 2. miesto štafeta 3x50 m. Pavol Mikuláš - 100 m prsia - 3. miesto. Žiaci školy sú členmi Mestského atletického klubu Lučenec v kategórii dorastenci a dorastenky a tvoria základnú kostru družstva, ktorého cieľom je postup na Majstrovstvá Slovenska.

Futbal :
Žiaci ŠT so zameraním na futbal sú aktívni futbalisti  avšak nie všetci žiaci 1. ročníka sú registrovaní v klube LAFC Lučenec. Tento problém sme ošetrili a všetkých nových budúcich študentov ŠT - futbal sa budeme snažiť hneď od začiatku podchytiť preregistrovaním  do LAFC Lučenec. V súťaži je prihlásené družstvo mladší dorast – B, v ktorom by aj v budúcnosti mali hrávať chlapci, ktorí sa zatiaľ nedostali do ligového kádra. Zo žiakov terajšieho 2.ročníka ŠT  sú výknnostne najlepšie hodnotení žiaci Ján Šufliarský, Filip Kollár, Jerguš Lapin a Matej Kurčík,  ktorí sú zaradení do základného ligového kádra A mužstva LAFC Lučenec. Z pohľadu  všeobecnej prípravy a špeciálnych futbalových zručností došlo u väčšiny chlapcov k výraznému zlepšeniu, čo je porovnateľné podľa záznamov zo vstupných a výstupných testov, ktoré sú súčasťou učebného plánu. Družstvo chlapcov zložené zo žiakov z 1.- 4. ročníka našej školy obsadilo 1. miesto v okresnom kole v halovom futbale a v regionálnom kole obsadili 3. miesto. 

 Basketbal:
Od školského roka 2007/2008 tvorí gro kádra  kadetov BK E.S.O. Lučenec družstvo chlapcov 1. ročníka športovej triedy našej školy. Pod vedením trénera Mgr. Hanesa Vladimíra dosahujú aj v tomto ligovom ročníku výborné výsledky v najvyššej oblastnej ligovej súťaži. V minulej sezóne sa umiestnili na 5. mieste. V tejto sezóne postúpili do najlepšej štvorky prvej slovenskej ligy.  Do základného hráčskeho kádra sú v súčasnosti zaradení hráči Filip Mázor, Lukáš Matúška a Erik Valentýni.  Títo hráči sú zaradení do širšieho výberu reprezentácie Slovenska. Lukáš Matúška je zároveň už ako 15 ročný zaradený na súpiske mužov prvoligového BK E.S.O. Lučenec. Vynikajúce úspechy v ligových súťažiach dosahuje aj Lukáš Chromek. Chlapci sa zúčastňujú aj  medziškolských regionálnych súťaží v basketbale. 
